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CpaBHEHUS B CUCTEME MN NapamMeTpoB

Ecnu A n B — aBa uyenbix Ynucna n nx pasHoctb (A — B) aenutcsa Ha yncno y, To 3TO
BblpaxaeTcs 3anucbto A = B( mod p ), koTopasa uMtaeTca Tak: A cpaBHumo ¢ B no
moaynto p. [ O.0pe. Npurnawexue B Teoputo uucen.n3g. Hayka.M. 1980.Ctp.90 ].
B cucteme mn napameTpoB, Ha OCHOBaHUM TeOPEMbI LIUKITMYMHOCTHU, AN 3Ha4YeHUMN
CTOPOH NOGOro TpeyrosfibHUKa, MMeeMm

x=b+c,y=d+c, z=b+c+d

Tak kak A n B — gBa uenbIX Yucna, To MOXXHo 3anucatb A=b+c,B=d + ¢,

raneb,c,d-uenble yuncna. — A-B=(b-d).
Ecnu uucno (b — d ) genurtca Ha uucno |, To MOXHO 3anucatb b =d (mod )
Takum 06pa3oM BbINONHEeHbI BCe YCNoBUsi (hopMyrIMpOBKU CpaBHEHUSA.
MycTb uMmeem A , B — kKaTeTbl NPAMOYroNbHOro TpeyrosibHUKa
A =X=n?+2mn, B =Y = 2m?*+ 2mn.

9710 oauH M3 BapmaHToB ¢hopmyn. OcTanbHble BapuaHTbl NpeacTaBreHbl B
Tabnuue 1.

—  A-B=(n’+2mn) - (2m?+2mn) = (n?-2m?) — b=n?, d=2m?
U3 opmynbl A — B = (n? - 2m?) BUAHO, YTO YNCNO P — MHOXWUTENb B 3HAYEHUAX n’u
2m?% —(n*-2m?)=p-h— (n+m+/2) - (n-m+2) = ph.

O603Ha4YMM GoNbWNA MHOXUTENb Yepe3 J. MeHbLKnin MHOXUTeNb Yepes h

Myctbp>h— p=(n+m-+/2),h=(n-m+/2)



Mpumep 1. MycTeb A=47,B=11. > A-B=47-11=36=9-4
47=11(mod9). p=9,h=4

Toraa u3 copmynbl (8) — 9=ng+ my V2,4=ng-mg V2

—9-ng=ng—4 »13=2n—>ny=-"=6.5

9-ng _ 9- 65 _ 7 = 2 o
5 =5 =1.7678 — myV2 = 2.5 —2m* = 6.25

— A-B=47-11=n’-2m?=42.25-6.25 = 36.

Mpumep 2. NMNyctb A=23,B=8. - A-B=23-8=15=5-3
23=8(mod5).

0O603HaYMM 60NbLWINN MHOXUTENb Yepe3 J. MeHbuni MHOXUTENb Yepes h
— p=5h=3Torga 5= n+m+/2,3=n - mv2
—5-n=n-3—>n=4—>m+/2=1 2m?=1.

— A-B=23-8=n’-2m?*=16-1=15.—16=1(mod 5)

— n?=2m? (mod 5)

Ha ctpaHuue 93 (cm. O.Ope ) paccmoTpeH npumep 8 =1 ( mod 1)



Ucnonb3oBaHue cuctemMbl mn napameTpoB
B cpaBHeHMAX UMET MeCcTo ABa UCXOAHbIX Yyncna A, B.

Mpumem noctynart “UcxogHblie ynucna ( A. B ) — kaTeTbl NPAMOYrosibHOro
TpeyronbHuKa”

Mpumep 3. Myctb 3apaHo aBa uncna A =X, =47,B=Y, =11

—Zo=VX?%+ Y2 =472 + 112 =48.27
Tenepb, MOXHO 3anucaTtb UTepaunoHHble (hopMynbl AepeBa UCXOAHbIX AaHHbIX

X11=2Zo+2Xot Yo
E1=: y11=2Z5+X+2Y,
Z11=32p+2Xo+2Y,

X12=2Z5-2Xo+Yo
E2=1y12=225-X,*2Y,
Z12=3Z0-2Xo*2Yo

X13=2Zo+2X0"Yo
Es=:y13=2Z,+Xo-2Y0
Z13=3Z0+2X0-2Y0

X14= |220'2Xo'yo |
Es=1y14= [2Z6-X5-2Ys |
Z14=320-2X-2Yo ,

MNepBas utepauums

X11=2Zo+2Xo+Yo = 96.54 + 94 + 11 = 201.54
Y11=2ZoHXo+2Y, = 96.54 + 47 + 22 = 165.54
Z211=3Z0+2X,+2y, = 144.81 + 94 + 22 = 260.81

— X11-Yy11 =201.54 - 165.54=36 =94 — 201.54=165.54 (mod 9 )
X12=2Zo-Xo 2y, = 96.54 - 47 + 22 =71.54
Y12=2Z5-2Xo+Yo = 96.54 - 94 + 11 = 13.54
Z15=3Zg-2Xo12Y, = 144.81 - 94 + 22 = 72.81
— X12-Y12=71.54-13.54=58 =292 — 71.54=13.54 (mod 29 )
X13=2Zo+2Xo-Yo = 96.54 + 94 - 11 = 179.54
Y13=2Zo+Xo-2Y, = 96.54 + 47 - 22 =121.54
Z13=3Zg+2Xo-2Y, = 144.81 + 94 - 22 = 216.81
— X13-Y13=179.54 - 121.54=58 = 292 — 179.54 =121.54 (mod 29 )
M3 aHanuaa aTux pe3ynbTaTtoB CleayrT BbiBOAbI

Ucnonb3oBaHue nTepaunoOHHbIX (bOpMyﬂ E. maeT BO3MOXHOCTb nonyynTb ABa



HOBbIX Uenbix yncna ( X11, Y11 ) ans Kotopbix MOXHO 3anucatb X1 -Y11 = A -B

A=B(mod p) u X11= Y11 (mod p),

roe x11=2-VAZ+ BZ +2A +B,y;1=2-VAZ+ BZ+ A +2B
1. Ucnonb3oBaHue nTepaunoHHbIX popmyn E; faeT BO3MOXHOCTbL MNONy4YuTh ABa
HOBbIX Uenbix Yucna ( X12, Y12 ) AnA KOTopbIX MOXHO 3anucatb X12 - Y12=A + B.
2. Ucnonb3oBaHune utepaumnoHHbix popmyn E; AaeT BO3MOXHOCTbL NOMy4YUTb ABa
HOBbIX Uenbix Yncna ( X13, Y13 ) ANA KOTopbIX MOXHO 3anucatb X13 - Y13 =A + B.

Mpu nocnegoBaTeNibHOM NPUMEHEHUUN UTEPALNOHHBLIX (DOPMYI K OaHHbIM,
nony4yaembiX B pe3yfbTaTte npeablaywen urepaymm nosyymMm maccmue ( MHOXeCTBO),
KOTOpbI o6pa3yeT AepeBoO nap Yyucen noaobHbix aepesy MT.

X Y Z
47 11 48.27
201.54 165.54 260.81
1090.241 1054.241 1516.592
6267.907 6231.907 8838.74
36445.201 36409.201 51515.848
212331.298 212295.298 300256.346
1237470.586 1237434.586 1750022.23
7212420.218 7212384.218 10199877.034
42036978.723 42036942.723 59449239.976

245009380.121

245009344.121

346495562.82

1428019230.003

1428019194.003

2019524136.944

8323105927.896

8323105891.896

1.177e10

BuiBO

3necb ana no6on cTpokn nmeem X - Y = 36

IMocsienoBaTe/ibHOE NIPUMEHEHHE UTEPANMOHHBIX (POPMYJT K JAHHBIM, OJy4aeMbIX B
pe3yJibTaTe nNpeabAyeil nTepauuu, 1aeT BO3MOKHOCTb MOJIYy4YaTh HEOTPAHUYEHHOE YK CJI0
nap uuceJ (Xit, Yit ) Aas KOTOPbIX MOkHO 3anucaTh Xit = Yii(mod .) , rjae i — nopsiAKoBbIi
HOMeEp UTepaluM, .-1eJIMTe]Ib PA3HOCTH MCXOIHOI napsl ynuces. MeTo mocjie10BaTeIbHOI0
MOJIy4eHHUs Map Yyuces, MMEKNIIUX OIMHAKOBYIO PA3HOCTh C HCXOHOM Mapoii 1aHHbIX A,B

pacumupsieT BO3MOKHOCTH annapara CpaBHeHHIi 110 MOAY.JII0
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